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u II sottoscritto domanda d'interrogare il mi- ! 
nistro della guerra sulla direzione militare del 
corpo di occupazione di Africa. 

u M. Garibaldi. „ 

" Il sottoscritto desidera interrogare il mini-
stro della guerra. sulla misura dei rinforzi spe-
diti in Africa. 

« Della Valle. „ 
tt II sottoscritto domanda d'interpellare l'ono-

revole ministro della guerra e delle finanze intorno 
alla composizione del corpo speciale di spedizione 
in Africa, specialmente in relazione alla costitu-
zione dell'esercito permanente e al controllo finan-
ziario. 

u G. di Breganze. „ 

" Il sottoscritto, quando vi sarà un ministro 
pei lavori pubblici, chiede d'interrogarlo intorno 
alla frequenza degli scontri ferroviari e desidera 
sapere se il Governo ha mezzi di porvi riparo. 

u B. Odescalchi. „ 
u II sottoscritto domanda d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio e i ministri degli esteri e 
della guerra sulle condizioni attuali della nostra 
politica coloniale, considerato il movimento euro-
peo, dichiarando di mantenere le due interroga-
zioni presentate nella tornata del 3 febbraio; ed 
è perciò che chiede la precedenza nella iscrizione. 

u Coccapieller. „ 
u II sottoscritto chiede d'interpellare il Mi-

nistero sulle cagioni e sullo scioglimento della 
crisi. 

" Bonghi. „ 
a II sottoscritto intende interpellare il ministro 

degli esteri e quello della guerra sulla politica 
estera e coloniale del Ministero. 

u Bonghi „ 
u II sottoscritto intende interrogare l'onore-

vole ministro dei lavori pubblici sull'inesplicabile 
indugio al cominciamento dei lavori del tronco 
ferroviario Sparanise-Gaeta, i cui studi di mas-
sima e di dettaglio sono stati da tempo ulti-
mati. 

" Francesco Petronio. „ 

" II sottoscritto chiede interpellare S. E. il 
presidente del Consiglio, e con lui gli onorevoli 
ministri degli esteri e della guerra, sulla crisi mi-
nisteriale; sui fatti d'Africa come causa prossima 
della crisi. 

" Perrone-Paladini. „ 

Vi sono quindi due domande intorno alla crisi 
ministeriale : l'una dell'onorevole Bonghi, e l'altra 
dell'onorevole Perrone-Paladini. 

L'onorevole Crispi poi ha presentato quindi la 
seguente mozione, come conseguenza delle di-
chiarazioni fatte dai Governo. 

" La Camera, ritenendo che il contegno dei 
consiglieri della Corona, nell'ultima crisi mini-
steriale, non è stato conforme alle consuetudini 
parlamentari, passa all'ordine del giorno. „ 

Parrebbemi dunque, che, siccome la interpel-
lanza dell'onorevole Bonghi è stata presentata 
prima, la Camera dovrebbe stabilire il giorno 
dello svolgimento di essa; quindi, verrebbe la 
interpellanza dell'onorevole Perrone-Paladini... 

Perrone-Paladini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli pure. 
Perrone-Paladini. Dopo le autorevoli parole del-

l'onorevole Crispi e la mozione da lui presentata, 
ritengo inutile la mia interpellanza, e la ritiro 
(Bravo! Benissimo !). 

Presidente. Allora rimarrebbe soltanto da chie-
dersi all'onorevole Bonghi se egli non ritenga più 
opportuno che la Camera determini che la discus-
sione si apra sulla mozione dell'onorevole Crispi, 
riservandosi egli di parlare sulla mozione dall'ono-
revole Crispi presentata; ciò che equivarrebbe a 
svolgere la sua interpellanza. 

Domando dunque all'onorevole Bonghi se man-
tenga la sua interpellanza. 

Bonghi. Io mantengo la mia interpellanza. La 
avrei ritirata, se l'onorevole Crispi non avesse 
presentata una risoluzione; ma avendone egli 
presentata una, mi pare opportuno di svolgere la 
mia interpellanza. (Rumori — Commenti). 

Presidente. E lo stesso. Lo svolgimento della 
sua interpellanza equivarrebbe a parlare sulla ri-
soluzione. 

Se l'onorevole Bonghi, dunque, mantiene la sua 
interpellanza, la Camera deve deliberare quando 
debba farsene lo svolgimento. (Rumori a sini-
stra — Interruzione dell' onorevole Lazzaro). 

Onorevole Lazzaro, bisogna rispettare i diritti 
altrui, se si vuole che vengano rispettati i propri. 

Dunque, io proporrei che la Camera stabilisse 
che per sabato si faccia lo svolgimento della in-
terpellanza dell'onorevole Bonghi. 

L'onorevole Bonghi poi potrà presentare quella 
risoluzione che crederà. Quindi proporrei alla 
Camera, che la discussione sulla risoluzione che 

| potrà presentare l'onorevole Bonghi, e su quella 
presentata dall'onorevole Crispi, si faccia lunedi. 

I (No! no! a sinistra). 


